

## **XXX. GAZDASÁGI VERSENYHIVATAL**



A költségvetés fejezetrendjében a XXX. fejezet a Gazdasági Versenyhivatal, melynek legfontosabb szerkezeti sajátossága, hogy egyetlen intézménnyel rendelkezik, költségvetését az 1. Gazdasági Versenyhivatal Igazgatása cím tartalmazza. A Gazdasági Versenyhivatal (a továbbiakban: „GVH” vagy „Hivatal”) autonóm országos hatáskörű államigazgatási szerv, amelynek elnöke éves beszámolási kötelezettséggel tartozik az Országgyűlésnek. Feladata a köz érdekében a gazdasági verseny tisztaságának és szabadságának védelme. Tevékenysége alapvetően három pilléren épül: versenyfelügyeleti munkája során érvényesíti a magyar versenytörvény és az uniós versenyjog szabályait (versenyfelügyelet), a rendelkezésre álló eszközökkel igyekszik a verseny érdekében befolyásolni az állami döntéseket - versenypártolás, illetve a verseny társadalmi elfogadottsága érdekében a versenypolitikai ismeretek terjesztésével és a verseny közgazdasági és jogi kérdéseivel foglalkozó szakmai közélet támogatásával hozzájárul a versenykultúra fejlesztéséhez - versenykultúra fejlesztés.

Intézmény név: Gazdasági Versenyhivatal

Törzskönyvi azonosító: 325279

Honlapjának címe: [www.gvh.hu](http://www.gvh.hu)

### **Gazdasági Versenyhivatal szakmai tevékenysége**

A Gazdasági Versenyhivatal **jogalkalmazói tevékenysége** során a tisztességtelen piaci magatartás és a versenykorlátozás tilalmáról szóló 1996. évi LVII. törvény (Tpv.) mellett, illetve azzal összhangban uniós jogot is alkalmaz, amennyiben az adott ügyben felmerül a tagállamok közötti kereskedelem érintettsége.

A GVH fellép a tisztességtelen és versenykorlátozó piaci magatartásokkal szemben, így a vállalkozások olyan magatartása, illetve megállapodása ellen, amely a gazdasági verseny megakadályozását, korlátozását vagy torzítását célozza, vagy ilyen hatást fejt ki. A GVH fellép továbbá az olyan vállalkozásokkal szemben is, amelyek visszaélnék a gazdasági erőfölényükkel. A kereskedelemről szóló 2005. évi CLXIV. törvény előírásai megtiltják a nagyméretű (jelentős piaci erővel, vevői erővel rendelkező) kereskedők beszállítókkal szembeni visszaélő magatartását, mely visszaélésekkel kapcsolatos felügyelet egy részét a GVH látja el.

Egyes tranzakciók bizonyos árbevételi küszöbszámok esetében bejelentési és engedélyezési kötelezettség alá esnek. Az összefonódások ellenőrzésére irányuló tevékenysége, más néven a **fúziókontroll** keretében a GVH engedélyezi az egymástól független vállalkozások összefonódását, más vállalat feletti irányításszerzést.

**Fogyasztóvédelmi hatáskörében** a GVH fellép a tisztességtelen kereskedelmi gyakorlatokkal szemben, amennyiben azok a verseny érdemi befolyásolására alkalmasak. A verseny érdemi érintettségét az alkalmazott kereskedelmi gyakorlat kiterjedtsége, az érintett vállalkozás mérete határozza meg, illetve bizonyos feltételek megvalósulása esetén ezt a törvény vélelmezi. Fontos azonban kiemelni, hogy az általános fogyasztóvédelmi feladatokat nem a GVH látja el.

**Versenypártolási tevékenysége** keretében a Hivatal véleményezi a feladat-és hatáskörét, továbbá a versenyt, a piacra lépés feltételeit érintő, valamint az árakra vagy az értékelési feltételekre vonatkozó előírásokat tartalmazó szabályozási koncepciókat, jogszabálytervezeteket az önkormányzati rendeletek kivételével.

Végül a GVH a **versenykultúra fejlesztése** keretében a verseny társadalmi elfogadottsága, a vállalkozások jogkövető magatartásának előmozdítása, valamint a fogyasztói tudatosság növelése érdekében saját szakmai hátterére épülő tevékenységet lát el, illetve más szervezetek versenykultúra-fejlesztő tevékenységét támogatja, ezzel is hozzájárulva a verseny, valamint a

tudatos fogyasztói döntéshozatal közgazdaságtani és jogi kérdéseivel foglalkozó szakmai közélet fejlődéséhez.

### **Fejezet szakmai tevékenységének ismertetése**

A jogalkalmazást illetően a korábbi évekhez hasonlóan a 2017. évben is kiemelt cél volt a kartellek elleni küzdelem. Ebben jelentett valódi előrelépést a jogszabály által biztosított, korábban meglévő felderítési eszközökhöz kapcsolódó, azt kiegészítő eszköz, a GVH-val való anonim kapcsolatfelvétel lehetőségét biztosító Kartell Chat, amit a GVH 2016 óta már élesben használ. A Kartell Chat és a korábban már alkalmazott engedékenységi politika, informátori díj intézmények mellett új és fontos információszerző lehetőséggé vált a GVH kartell felderítése számára és a három információforrás egymást kiegészítve, egymást erősítve működik.

A GVH 2017. évi jogalkalmazói munkájában is prioritásként jelent meg az összefonódásokkal kapcsolatos engedélyezési eljárások minél gyorsabb és hatékonyabb lezárása annak érdekében, hogy a tranzakciókban rejlő kockázatok csökkenjenek. Jelentősen módosultak az összefonódásokkal kapcsolatos intézményi és szabályozási feltételek, a 2017. január 15-étől hatályos Tpv. módosítás értelmében az eddigi kérelmes eljárást bejelentéses rezsim váltotta fel. Módosultak (emelkedtek) a bejelentési küszöbszámok, illetve csökkent a versenyfelügyeleti eljárást nem igénylő tranzakciók igazgatási szolgáltatási díja és ügyintézési határideje, de a GVH számára lehetővé vált olyan kisebb értékű tranzakciók vizsgálata, amelyek esetében felmerül, hogy az összefonódás jelentős mértékben csökkenti a versenyt. Az új szabályozás lehetővé teszi, hogy a GVH fúziós eljárásokban is alkalmazza az értesítés nélküli helyszíni szemle intézményét – erre egy alkalommal sor is került a 2017. évben. Az új szabályozás is hozzájárult ahhoz, hogy az összesen 33 db egyszerű megítélésű fúziós eljárást, melyek esetében nem volt szükség versenyfelügyeleti eljárás indítására, átlagban 5 nap alatt zárjon le a Hivatal.

Fogyasztóvédelmi tevékenysége keretében a GVH kiemelt figyelmet szentelt az adatalapú gazdasághoz köthető tisztességtelen kereskedelmi gyakorlatok feltárására, s változatlanul prioritásként kezelte a sérülékeny, az átlagosnál kiszolgáltatottabb fogyasztók védelmét is.

A GVH a kis- és középvállalkozásokat (KKV) – mint a magyar gazdaság gerincét adó vállalkozásokat – a versenyjogi megfelelés irányába történő terelése céljából 2016-tól folyamatosan, figyelmeztetés keretében és egyúttal megfelelési program előírása mellett támogatja a jövőbeni jogsértések megelőzésében. 2017-ben három ügyben is sor került figyelmeztetés alkalmazására.

### **Versenyfelügyeleti eljárások**

2017-ben 95 versenyfelügyeleti eljárás indult. A korábbi években a hivatal portfóliójában a fogyasztóvédelmi ügyek aránya volt a legmagasabb, ám ez megváltozott. 2017-ben is lényegesen meghatározóbb volt a fúziós ügyek száma és aránya, így ebben az évben a GVH legtöbb eljárását az összefonódások ellenőrzése jelentette (2016-os 58-hoz képest 2017-ben 61 ilyen eljárás indult). A 2017-ben indított eljárások közül 19 tisztességtelen kereskedelmi gyakorlat, 61 összefonódások ellenőrzése, 10 versenykorlátozó megállapodás, 5 erőfölénnyel való visszaélés miatt indult.

A 2017-ben lezárt ügyek száma nagyságrendileg megegyezik a korábbi évek adataival, ám az idei évben a lezárt ügyek között is megjelenik az összefonódások ellenőrzésével foglalkozó eljárások számszerű előretörése. A GVH 2017-ban az elmúlt évihez képest tizeneggyel kevesebb, 109 eljárást fejezett be. A lezárt eljárások közül 30 tisztességtelen kereskedelmi gyakorlat, 63 összefonódás ellenőrzése, 12 versenykorlátozó megállapodás, 4 erőfölénnyel való visszaélés tárgyában született.

A 2017. évben kiszabott bírság összesen 1 344 millió forint volt. Ebből 1 178 millió forint fogyasztói döntések tisztességtelen befolyásolásának tilalma, 81 millió Ft versenykorlátozó megállapodás, míg 85 millió forint összefonódások ellenőrzése tárgyában késedelmesen benyújtott kérelmek miatt került kiszabásra.

A 2017. év során az összefonódásokkal kapcsolatos intézményi és szabályozási feltételek érdemben módosultak, tekintettel arra, hogy a 2017. január 15-étől hatályos Tpv. módosítás értelmében az eddigi kérelmes eljárást bejelentéses rezsim váltotta fel a fúziókontrollban. Az új szabályozás hozzájárult ahhoz, hogy az összesen 33 db egyszerű megítélésű fúziós eljárás, melyek esetében nem volt szükség versenyfelügyeleti eljárás indítására, átlagban 5 nap ügyintézési időt eredményezzen. A 2017. évben sor került 14 darab, 2017. január 15-ét megelőzően létrejött, kérelemre indult eljárás lezárására, melyek közül 10 egyszerűsített (egyfázisú) eljárás keretében került elbírálásra, melyek közül 8 esetben egyszerűsített (indokolás nélküli) döntés meghozatalára is lehetőség nyílt, illetve 6 ügy volt ún. sommás ügy nyolc napos ügyintézési határidővel.

### **Versenyfelügyeleti bírság – központi kezelésű előirányzat**

A 2017-es költségvetés tervezésénél 1 200 millió forint összegű versenyfelügyeleti bírság érvényesítése került kifizetésre. A tervezetthez képest 2 135 millió forinttal több befizetés teljesült 2017-ben, összesen 3 335 millió forint összegben, ugyanakkor a versenyfelügyeleti eljárásokkal szemben indított bírósági felülvizsgálatok eredményeképpen 17 131 millió forint összegű bírság és pótlék visszafizetésére kötelezte a bíróság a GVH-t. A bírósági döntések alapján visszafizetett összegből mintegy 16,3 milliárd forint összegű bírság sorsa a következők szerint függőben van: a GVH megismételt eljárása keretében 9,5 milliárd forint összegű bírság újraszámítása van folyamatban, 2 milliárd forint bírságot tartalmazó versenytanácsi döntés tekintetében előzetes döntéshozatali eljárás indult, 2 milliárd forintos bírságot tartalmazó határozat felülvizsgálata a Fővárosi Törvényszék, 2,8 milliárd forint bírságot tartalmazó döntések felülvizsgálata pedig a Kúria előtt zajlik.

### **GVH versenypártolási tevékenysége**

2017-ben 104 előterjesztés érkezett a GVH-hoz véleményezésre közigazgatási egyeztetés keretében. A jogszabálytervezetek közül 25 előterjesztéshez – ezen felül a kormányportálon az év során közzétett jogszabálytervezetek közül pedig 6 esetben – tett észrevételt, vagy javaslatot korrekcióra a GVH. Ezek jelentős része 2017-ben a hivatal működési környezetét meghatározó verseny- és eljárásjogi, államháztartási és végrehajtási szabályok megváltoztatásához, a kodifikáció minőségének javításához, a másik csoportja a különféle kormányzati stratégiaalkotáshoz kapcsolódott, s kisebb hányada volt összefüggésben a verseny szabályozási környezetének versenybarátabb kialakításával, az adminisztrációs terhek csökkentésével, vagy a fogyasztói döntéshozatal körülményeinek javításával.

### **A versenykultúra fejlesztése**

A GVH versenykultúra-fejlesztési tevékenységét 2017-ben is éves munkaterv alapján végezte, melyet honlapján elérhetővé tett a nyilvánosság számára.

A Hivatal a Magyar Versenyjogi Egyesülettel együttműködésben 2017 nyarán másodszor szervezte meg az előző évben hagyományteremtő céllal útjára indított „Magyar Versenyjogi Fórum” elnevezésű szakmai konferenciát. A rendezvény célközönsége ismét a versenyjoggal gyakorlati szinten foglalkozó, valamint az e terület iránt érdeklődő bírói, ügyvédi, jogtanácsosi, akadémiai kör volt, akik számára - az egyes témák köré szervezett felvezető előadásokkal és panelbeszélgetésekkel - a rendezvény a szakmai közvéleményt foglalkoztató legaktuálisabb kérdések és fejlemények bemutatásán túl azok megvitatására is lehetőséget biztosított.

„A kartelljog múltja” címmel tartott szeptemberben közös szervezésű jogtörténeti konferenciát a GVH, a Magyar Tudományos Akadémia Szegedi Akadémiai Bizottságának Jogtudományi Szakbizottsága és a Szegedi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kara.

A hivatal a Loyola University Chicago School of Law-val és a Pázmány Péter Katolikus Egyetemen közösen szervezett „VI. Antitrust Marathon” címen nemzetközi szakmai kerekasztal-beszélgetést októberben. A rendezvényen a versenyhatóságok képviselői mellett tanácsadók, ügyvédek és a tudományos élet meghatározó szereplői vettek részt, a kerekasztal napirendjén pedig a versenyjogi megfelelés legfontosabb kérdései szerepeltek.

A GVH kartelljogi megfelelést segítő kiadványsorozata a „*Hogyan maradjon tiszta?*” című, ajánlattevőknek szánt füzet megjelenésével indult még 2016. végén, majd ezt követően 2017-ben egészült ki a „*Kartellgyanús közbeszerzés?*” című tájékoztató füzettel és a hozzá kapcsolódó tananyaggal, amelyek az ajánlatkérőket segítik a kartellek felismerésében és a GVH vizsgálatainak támogatásában, valamint a közbeszerzési eljárásoknak a kartellezés számára kedvezőtlen kialakításában. A két füzet és a tananyag felhívja a figyelmet, hogy a közbeszerzési kartellek és a korrupció gyakran összefonódik, a tisztán korrupciós esetekkel azonban nem a GVH-hoz kell fordulni. Bár a kiadványok témája a közbeszerzés, tartalmuk nagyrészt valamennyi versenyeztetésre érvényes, így azok résztvevői számára szintén hasznos.

A Hivatal feladatait, szervezetét, működését és azok jogszabályi kereteit, illetve a legfontosabb hazai és uniós versenyjogi szabályokat ismertető „*Mindent a Gazdasági Versenyhivatalról*” című kiadvány hatályosított és frissített tartalommal jelent meg 2017-ben magyar és angol nyelven egyaránt.

A Gazdasági Versenyügyi Tanácsadó Irodák 2017-ben is folytatták munkájukat az öt megyei jogú városban, Debrecenben, Egerben, Győrben, Pécsen és Szegeden. Az Irodahálózat elsősorban fogyasztóvédelmi területen segíti a Hivatal munkáját, egyben kommunikációs tevékenységével erősíti a GVH által megfogalmazott üzeneteket. Az Irodahálózat rendezvényei, az írott sajtóban és a közösségi médiában közzétett hirdetései valamint szakmai anyagai hatására az elmúlt időszakban megnövekedett ügyfélszámot sikerült még tovább emelni. Az irodák az előző évi 1 802 megkereséshez képest 2017-ben rekordot jelentő 4 353 ügyben adtak tanácsot telefonon, elektronikus vagy postai úton, illetve személyesen.

A GVH 2017-ban tizennyolcadik alkalommal hirdette meg „Versenyjog Magyarországon és az EU-ban” című tanulmányi versenyét, melynek célja, hogy ösztönözze a felsőfokú képzésben részt vevő hallgatókat ismereteik bővítésére a versenyjog, a versenypolitika és a piacelmélet területén. A versenyre akár magyarországi, akár határon túli egyetemek hallgatói is jelentkezhetnek magyar nyelven leadott pályamunkáikkal.

### **Az OECD-GVH Budapesti Versenyügyi Regionális Oktatási Központ (ROK) tevékenysége**

Az OECD-GVH Budapesti Versenyügyi Regionális Oktatási Központ (ROK) 2017-ben összesen nyolc versenyjogi tematikájú szemináriumot, továbbképzést szervezett, ezeken összesen 302 résztvevőt és 49 előadót látott vendégül, mintegy 35 országból.

A ROK az elsődleges célcsoportot jelentő kelet-európai országok és a balkáni térség országainak versenyhatósági szakemberei részére 2017-ben három szemináriumot szervezett Budapesten.

Az orosz versenyhatósággal közösen rendezett szokásos éves szemináriumra Moszkvában került sor, 2017. május 30 - június 1. között, a FÁK-országok versenyhatóságainak képviselői részére „Piacelmzések” témában. Évi egy alkalommal az elsődleges célcsoport országainak egyikében szervez szakmai rendezvényt a ROK, 2017-ben ezt Bosznia-Hercegovinában (Szarajevóban) rendezte meg a Központ 2017. szeptember 12-14. között. A szemináriumon a

versenyhatóságok versenypártolási tevékenységének az áttekintésére került sor az „OECD versenyhatóságok értékelésére készített segédanyaga” alapján.

Ezekén túlmenően került megrendezésre a kétévente sorra kerülő hivatalvezetők értekezlete, amely a képzési igények felmérését célozza, továbbá a GVH munkatársainak versenyjogi képzését szolgáló kétnapos szakmai rendezvény. Az Európai Unió bírának képzését szolgáló szemináriumon, amelyet „A nemzeti bírák szerepe az antitröszt bíráskodásban az Európai Unió versenyjogi kártérítési irányelvének fényében” címmel rendezett a ROK, 18 országból 31 bíró vett részt.

### **Intézményi és nemzetközi kapcsolatok**

Az Európai Versenyhatóságok Hálózat (ECN) gyakorlati működési tapasztalatainak az elemzéséért felelős „Együtműködési Munkacsoporton” túlmenően a GVH 2017-ben is aktív szerepet vállalt az ECN fúziós és antitröszt munkacsoportjaiban.

A GVH 2017-ben is folytatta azt a 2000-es évek elején kezdődött gyakorlatát, hogy gyakornokot küld az OECD Titkárság Verseny Részlegéhez, aki amellet, hogy könnyíti a szervezet munkaterheit, a hazatérése után eredményesen tudja a GVH-nál folytatott mindennapi munkájában hasznosítani az ott szerzett tapasztalatokat.

A nemzetközi kapcsolatok keretében a GVH 2017-ben is részt vett az ICN (International Competition Network) Kartell Munkacsoportban. A GVH a kezdetektől fogva koordinálja a Munkacsoport kartell mintasablonok kidolgozásával foglalkozó projektjét. 2016 májusától a GVH ismét társelnöki szerephez jutott az ICN-ben, ezúttal a Kartell Munkacsoport szabályozási keretekkel foglalkozó 1-es alcsoportjának a társelnökségét nyerte el. (Az alcsoport másik társelnöke a török versenyhatóság.) Ennek keretében a GVH koordinálta az alcsoport éves munkáját, ezen belül pedig az év során három webinárt (telefon konferencia rendezvényt) szervezett meg, kettőt az anyavállalati felelősség, egyet pedig az ex-officio eljárások témakörében. Ezen túlmenően a GVH koordinál egy a kartellekhez kapcsolódó ügynevezett „engedékenységi politikák” ösztönzőinek feltárását célzó projektet, amely a 2017. évi helyzetfelmérő szakaszt követően 2018-ban is folytatódik.

### **Szakmai tevékenységet segítő fejlesztések**

#### **Informatikai fejlesztés**

A 2017. évben folytatódott a GVH középtávú intézményi stratégiájának részeként elkészített középtávú informatikai stratégia végrehajtása a következő főbb stratégiai célok mentén:

Az ügyfélközpontúság, ügyfélbarát ügyintézés érdekében a GVH honlapon elérhető új alkalmazás került bevezetésre Virtuális Adatszoba néven. Az alkalmazás segítségével az ügyfelek számára a versenytanácsai szakban megnyílt iratbetekintések elérhetővé váltak online módon elektronikus formában a megfelelő hitelesítést követően. Az alkalmazás jelentős mértékben hozzájárul a GVH ügyfélbarát ügyintézési folyamatainak megvalósításához, tekintve hogy az érintett ügyfelek jóval hatékonyabban és egyszerűbben tudják a számukra releváns dokumentumokat áttekinteni, kiválasztani és az elektronikus másolatot letölteni, mint a korábbi papír alapú személyes betekintési lehetőség során.

Az év során jelentős lépések történtek az elektronikus ügyintézésről szólói törvény (Eüsztv.) alapján létrejövő központi szolgáltatások megvalósítása terén, amely részeként megtörtént a csatlakozás a kormányzat által létrehozott Személyre Szabott Ügyintézési Felülethez (SZÜF), valamint bevezetésre került az iFORM űrlap technológia alkalmazás is. Ezzel párhuzamosan megkezdődött az elektronikus aláírások bevezetése a GVH-ban.

A hivatali munka elősegítése érdekében bevezetésre került az intranet rendszer, amely a kollégák strukturált, magasabb szintű tájékoztatásával és az információk egy felületen történő elérhetőségével segíti a hatékonyabb munkavégzést.

Az informatikai biztonság terén az adatszivárgás elleni védelmi rendszer további finomításra került.

### **Humánerőforrás-gazdálkodás**

A tárgyévi humánerőforrás-gazdálkodás során jelentős erőforrásokat kötött le a szakképzett munkaerő megtalálása és a kieső munkaerő pótlásának folyamatos biztosítása, amely leginkább - a versenyszférában is keresett - képzett jogász, közgazdász végzettségű munkavállalók körében okoz nehézséget. A tárgyévi fluktuációs ráta 18%-os szinten alakult, ami jelentős (8%-os) növekedést mutat a korábbi évekhez képest és ez a fluktuációs nyomás a hazai bruttó keresetek növekedési ütemének függvényében a korábbiaknál tartósabb folyamatot sejtet.

Az ösztöndíjas foglalkoztatási program folytatása mellett a tavalyi évben minden eddiginél több álláspályázat került megjelentetésre a legnagyobb online álláskereső portálokon (Profession.hu, Jogi Fórum, kozigallas.hu, CVonline) kívül a LinkedIn és a Facebook közösségi oldalakon is. Ezen kívül a hatósági munka a jelentősebb egyetemek (ELTE, PPKE, KRE) jogi kari állásbörzéin és nyílt napjain került népszerűsítésre.

Tréningek megtartásával a Fogyasztóvédelmi Iroda vizsgálóinak konfliktuskezelési, valamint a Versenytanács munkatársainak együttműködési kompetenciái; a vezetők közötti hatékony együttműködést és a munkatársi elköteleződést elősegítő vezetői kompetenciák fejlesztése történt. A mentorálási feladatok hatékonyabb ellátása érdekében és a perképviselőt ellátó kollégák feladatellátáshoz szükséges kompetenciák fejlesztésére képzéseket szervezett a Hivatal.

A korrupció elleni küzdelemért különös felelősséget viselő szervezetként 2017-ben tovább folytatódott a Nemzeti Közszolgálati Egyetemmel együttműködésben kialakított és „A közbeszerzési kartellek sajátosságai” címen a közszolgálati képzések nyilvántartásában szereplő ismeretbővítő képzés oktatás, amelyre 2017-ben az Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóság (EUTAF) kormánytisztviselői (23 fő) és a Miniszterelnökség Közbeszerzési Felügyeletért Felelős Helyettes Államtitkárságának munkatársai (44 fő) körében került sor.

### **A Gazdasági Versenyhivatal gazdálkodása**

#### ***Előirányzatok alakulása***

A GVH fejezet 2017. évi költségvetését az Országgyűlés 2 370,9 millió forint kiadási összeggel hagyta jóvá. Ez az összeg tartalmazta a Gazdasági Versenyhivatal igazgatása cím költségvetésének 2 158,1 millió forint összegű kiadási előirányzatát valamint a Fejezeti kezelésű előirányzatok kiadási előirányzatát, melyből az OECD ROK jóváhagyott kiadási előirányzata 167,0 millió forint, a Fejezeti tartalék előirányzata 45,8 millió forint volt.

A 2017. évi eredeti költségvetésben tervezett bevételek összege fejezeti szinten 78,8 millió forint volt.

2017. évben a kormányzati, irányítószervi és saját hatáskörű előirányzat módosítások következtében a fejezetenél összességében 3 008,9 millió forint összegű kiadási előirányzat állt rendelkezésre, melyből a teljesítés 2 338,8 millió forint volt. A bevételek az eredeti előirányzathoz képest 134,8 millió forinttal túlteljesültek. A többletbevételek teljes egészében a Versenyhivatal Igazgatása címen realizálódtak. A támogatás előirányzata év közben 5,8 millió forinttal növekedett a jogszabályokban meghatározott kifizetésekhez kapcsolódóan (prémiumévek program, bérkompenzáció), a fejezeti szintű előirányzat maradvány összege 670,1 millió forint.



XXX. Gazdasági Versenyhivatal	2016. évi tény	2017. évi eredeti előirányzat	2017. évi törvényi módosított előirányzat	2017. évi módosított előirányzat	2017. évi tény	5/1	5/4
	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
	millió forintban, egy tizedessel					% -ban	
Kiadás	2 743,4	2 370,9	2 370,9	3 008,9	2 338,8	85,3%	77,7%
ebből: személyi juttatás	1 244,5	1 078,8	1 078,8	1 353,1	1 198,2	96,3%	88,6%
Bevétel	364,5	78,8	78,8	213,6	213,6	58,6%	100,0%
Támogatás	2 306,1	2 292,1	2 292,1	2 297,9	2 297,9	99,6%	100,0%
Költségvetési maradvány	570,2	0	0	497,4	497,4	87,2%	100,0%
Létszám (fő)	122	125	125	125	118	96,7%	94,4%

### Fejezetten belül év közben végrehajtott előirányzat-módosítások levezetése

XXX. Gazdasági Versenyhivatal	millió forintban egy tizedessel					Létszám
	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás		
2016. évi XC. törvény szerinti előirányzat	2 370,9	78,8	2 292,1	1 078,8	125	
Módosítások jogcímenként *						
8/2005 (II.8) PM rend. Prémium évek program	5,7		5,7	4,6		
1301/2017. (VI.7) Kormány határozat - Foglalkoztatottak 2017. évi kompenzációja	0,1	0	0,1	0,1		
maradvány felhasználás	497,4	497,4	0	168,0		
működési bevételek	128,4	128,4	0	101,6		
felhalmozási bevételek	6,4	6,4	0	0		
OECD-ROK fejezeti kezelésű előirányzat	167,0	26,8	140,2	14,6		
OECD-ROK fejezeti kezelésű előirányzat	-167,0	-26,8	-140,2	-14,6		
2017. évi módosított előirányzat	3 008,9	711,0	2 297,9	1 353,1	125	

### Gazdasági Versenyhivatal igazgatása cím

2017-ben a GVH engedélyezett létszáma 125 fő.

Az éves átlagos statisztikai állományi létszám 118 fő, az üres álláshelyek száma éves átlagban 9 fő volt.

A személyi juttatások rendelkezésre álló előirányzata biztosította a foglalkoztatott létszám 12 havi illetményét, valamint a jogszabályok és a belső szabályozás szerint kötelező és adható juttatások fedezetét.

A munkaadókat terhelő járulékok és a szociális hozzájárulási adó alapját képező kiadások utáni befizetési kötelezettségének a hatályos jogszabályok alapján a Hivatal eleget tett. A teljesülés 294,3 millió forint volt. A szociális hozzájárulási adó kulcsának csökkentése összességében 45,9 millió forint megtakarítást eredményezett a GVH-ban.

A dologi kiadások eredeti előirányzata 673,5 millió forint, a módosított előirányzat 851,7 millió forint, a teljesítés 564,2 millió forint volt. A szokásos működési kiadásokon továbbá a ROK tevékenységét és a versenykultúra fejlesztését szolgáló dologi kiadásokon túl a

rendelkezésre álló források biztosították a szakmai és vezetői tréningek lebonyolítását, valamint a Versenypolitikai Tanácsadó Irodahálózat működtetésének megvalósítását.

Az egyéb működési célú kiadások eredeti előirányzata 40,0 millió forint, a módosított előirányzat 161,0 millió forint, a teljesítés 117,7 millió forint volt. Az egyéb működési célú kiadások kiemelt előirányzat a forrása a versenykultúra fejlesztés tevékenységi körébe tartozó pályázatok, szakmai együttműködések fedezetének, a ROK és az OECD közötti megállapodásból adódó fizetési kötelezettség finanszírozásának. Ezen az előirányzati soron került elszámolásra a szociális hozzájárulási adó mérsékléséből keletkezett megtakarítás.

2017. évben az intézményi felhalmozási kiadások eredeti előirányzata 85,0 millió forint volt, ami 217,9 millió forintra módosult és 118,6 millió forintra teljesült. A beruházások keretében megvalósult a működés hatékonyságát támogató szoftverek továbbfejlesztése, új szoftverek, mint virtuális adatszoba szoftver, intranet, fejlesztése és bevezetése, valamint jelentős fejlesztésekre került sor az informatikai eszközállomány – tárhely bővítések, szerverek, fénymásoló eszközök - terén is. A hivatal I. és II. emeleti tárgyalóiban és a vezetői irodákban sor került az átlagosan húsz éves bútorok cseréjére és az érintett irodák és tárgyalók belső felújítására.

### **Bevételek**

A Hivatal eljárásai során fizetendő igazgatási szolgáltatási díj a Hivatal saját bevétele. A jóváhagyott költségvetésben közhatalmi bevételek jogcímen 52,0 millió forint előirányzati összeg szerepelt. 2017-ben a teljesítés összege ezen a jogcímen 172,0 millió forint volt, melynek előirányzatosítása a hatályos jogszabályoknak megfelelően megtörtént. Az igazgatási szolgáltatási díjból származó többletbevételek maradványát – illetve a Tpv. módosítás eredményeként a 2017. évi bevételeinek maradványát - a Gazdasági Versenyhivatal a következő költségvetési években működésre és működtetésre felhasználhatja. A GVH igazgatási szolgáltatási díjbevételeinek jelentős visszaesésével számolunk a következő évekre, mivel az igazgatási szolgáltatási díj összege alapeljárás esettén a negyedére csökkent.

Az intézmény működési bevételei 18,2 millió forintra teljesültek. Legjelentősebb tétel 2017-ban a perköltség bevétel valamint a külföldi kiküldetések utazási költségének ECN általi megtérítése volt.

A felhalmozási bevételek módosított előirányzata a teljesüléssel egyezően 4,2 millió forint volt, amely bevétel a feleslegessé vált tárgyi eszközök értékesítéséből származott.

A 2017. évben a ROK tevékenységével összefüggő feladatok ellátására 17,0 millió forint összegű működési célú pénzeszköz átvételre került sor, melyből az OECD 7,5 millió forintot, az Európai Bizottság 9,5 millió forintot utalt át.

Felhalmozási célú átvett pénzeszközök rovaton a 2017. évben a teljesítés összege 2,2 millió forint, mely a dolgozók részére biztosított munkáltatói kölcsön visszatérüléséből származó bevétel.

A Gazdasági Versenyhivatal igazgatása cím:

Megnevezés	2016. évi tény	2017. évi eredeti előirányzat	2017. évi törvényi módosított előirányzat	2017. évi módosított előirányzat	2017. évi tény	5/1	5/4
	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
	millió forintban, egy tizedessel					% -ban	
Kiadás	2 697,6	2 158,1	2 158,1	2 917,3	2 293,0	85,0%	78,6%
ebből: személyi juttatás	1 244,5	1 064,2	1 064,2	1 353,1	1 198,2	96,3%	88,6%
Bevétel	364,5	52,0	52,0	213,6	213,6	58,6%	100,0%
Támogatás	2 260,3	2 106,1	2 106,1	2 252,1	2 252,1	99,6%	100,0%
Költségvetési maradvány	524,4	0,0	0,0	451,6	451,6	86,1%	100,0%
Létszám (fő)	122	125	125	125	118	96,7%	94,4%

A Gazdasági Versenyhivatal Igazgatása címen év közben végrehajtott előirányzat-módosítások levezetése

Megnevezés	millió forintban egy tizedessel				Létszám
	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás	
2016. évi XC. törvény szerinti előirányzat	2 158,1	52,0	2 106,1	1 064,2	125
Módosítások jogcímenként *					
8/2005 (II.8) PM rend. Prémium évek program	5,7		5,7	4,6	0
1301/2017. (VI.7) Korm.határozat - Foglalkoztatottak 2017. évi kompenzációja	0,1	0,0	0,1	0,1	0
maradvány felhasználás	451,6	451,6	0,0	168,0	0
működési bevételek	128,4	128,4	0,0	101,6	0
felhalmozási bevételek	6,4	6,4	0,0	0,0	0
OECD-ROK fejezeti kezelésű előirányzat	167,0	26,8	140,2	14,6	0
2017. évi módosított előirányzat	2 917,3	665,2	2 252,1	1 353,1	125

**Egyéb gazdálkodási adatok**

A Gazdasági Versenyhivatal 2017. évi mérleg főösszege 2 325,8 millió forint, ami a nyitó állományhoz képest 114,1 millió forinttal nőtt több tényező együttes hatására:

- A befektetett eszközök állománya a nyitó állományhoz viszonyítva 50,2 millió forinttal csökkent, melynek fő oka az előző években aktivált nagy értékű épület és gépberendezés beruházások után elszámolt értékcsökkenés.
- A Hivatal pénzeszközeinek állománya 169,4 millió forinttal volt több az előző évi záró állománynál, míg a követelések állománya 5,3 millió forinttal csökkent az év folyamán.
- Az egyéb sajátos eszköz oldali elszámolások és az aktív időbeli elhatárolások együttes csökkenésének összege 0,2 millió forint volt.

A Hivatal kiegészítő, illetve vállalkozási tevékenységet nem folytat.

2017-ben 1 fő részesült lakásvásárlási célú munkáltatói támogatásban összesen 2 millió forint összegben.

A Gazdasági Versenyhivatal 2017. évben sem rendelkezett gazdasági társaságban, közhasznú társaságban (köz)alapítványban vagyონrészesedéssel, államháztartáson kívüli szervezet részére állami feladatellátással kapcsolatban pénzeszközt nem adott át.

### ***Költségvetési maradvány alakulása***

2016. évben a Gazdasági Versenyhivatal igazgatása címen 451,6 millió forint összegű előirányzat-maradvány keletkezett, melyből kötelezettség vállalással terhelt maradvány 195,8 millió forint, volt, melyből 9,8 millió forint felhasználása meghiúsult. A fejezet kötelezettségvállalással nem terhelt maradványa Fejezeti tartalékkal együtt összesen 301,5 millió forint volt. A kötelezettségvállalással nem terhelt illetve a meghiúsult előirányzat maradvány átutalása a kormány döntéseinek megfelelően megtörtént.

2017. évben a Gazdasági Versenyhivatal igazgatása címen 624,3 millió forint, Fejezeti tartalék címen 45,8 millió forint összegű előirányzat maradvány keletkezett. Az igazgatási címen keletkezett maradvány összegének kötelezettségvállalással nem terhelt része 9,8 millió forint, a Fejezeti tartalék maradványa teljes összegben kötelezettség vállalással nem terhelt maradványként került kimutatásra. Mindkét összeg 2018-ban befizetésre került a központi maradvány-elszámolási számlára.

### ***Fejezeti kezelésű előirányzatok***

XXX. fejezeten belül két fejezeti kezelésű előirányzat került jóváhagyásra Magyarország 2017. évi központi költségvetéséről szóló 2016. évi XC. törvényben.

**Fejezeti tartalék** 45,8 millió forint összegben került meghatározásra, de az Országgyűlés a fejezeti tartalék felhasználásáról nem döntött a 2017. évben, ezért a tartalék teljes összege – hasonlóan az előző évekhez - kötelezettségvállalással nem terhelt előirányzat-maradványként került kimutatásra.

Megnevezés	2016. évi tény	2017. évi eredeti előirányzat	2017. évi törvényi módosított előirányzat	2017. évi módosított előirányzat	2017. évi tény	5/1	5/4
	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
	millió forintban, egy tizedessel					% -ban	
Kiadás	45,8	45,8	45,8	91,6	45,8	100,0%	50,0%
ebből: személyi juttatás	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	-	-
Bevétel	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	-	-
Támogatás	45,8	45,8	45,8	45,8	45,8	100,0%	100,0%
Költségvetési maradvány	45,8	0,0	0,0	45,8	45,8	100,0%	100,0%
Létszám (fő)	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	-	-

A Fejezeti tartalék címen év közben végrehajtott előirányzat-módosítás levezetése

Megnevezés	millió forintban egy tizedessel				Létszám
	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás	
2016. évi XC. törvény szerinti előirányzat	45,8	0,0	45,8	0,0	0
Módosítások jogcímenként					
maradvány felhasználás	45,8	45,8	0,0	0,0	0
2017. évi módosított előirányzat	91,6	45,8	45,8	0,0	0

OECD ROK fejezeti kezelésű előirányzat teljes összegben átcsoportosításra került a Versenyhivatal Igazgatása címre a költségvetési törvényben kapott felhatalmazás alapján. Felhasználása teljes összegben megtörtént.

Megnevezés	2016. évi tény	2017. évi eredeti előirányzat	2017. évi törvényi módosított előirányzat	2017. évi módosított előirányzat	2017. évi tény	5/1	5/4
	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
millió forintban, egy tizedessel						% -ban	
Kiadás	0,0	167,0	167,0	0,0	0,0	-	-
ebből: személyi juttatás	0,0	14,6	14,6	0,0	0,0	-	-
Bevétel	0,0	26,8	26,8	0,0	0,0	-	-
Támogatás	0,0	140,2	140,2	0,0	0,0	-	-
Költségvetési maradvány	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	-	-
Létszám (fő)	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	-	-

OECD ROK címen év közben végrehajtott előirányzat-módosítás levezetése

*millió forintban egy tizedessel      fő*

Megnevezés	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás	Létszám
2016. évi XC. törvény szerinti előirányzat	167,0	26,8	140,2	14,6	0
Módosítások jogcímenként					
OECD-ROK fejezeti kezelésű előirányzat	-167,0	-26,8	-140,2	-14,6	0
2017. évi módosított előirányzat	0,0	0,0	0,0	0,0	0

Budapest, 2018. július „ „



*Juhász Miklós*  
Dr. Juhász Miklós  
elnök

